

# 李家超頒獎鼓勵 運動員感驚喜 國際龍舟賽歡呼聲中圓滿落幕

不少市民昨天在尖東海濱觀看緊張刺激的龍舟比賽。  
大公報記者何嘉駿攝



市民為龍舟健兒吶喊助威。  
大公報記者何嘉駿攝



參賽健兒在尖東海濱拍照留念。  
大公報記者何嘉駿攝



香港國際龍舟邀請賽昨天在尖東海濱圓滿結束。在一連兩日的17項賽事，超過160支來自10個國家及地區的队伍，包括中國、泰國、中國香港等近4000名選手競逐各大錦標，香港特區行政長官李家超昨為焦點賽事港澳盃和國際公開金盃賽擔任頒獎嘉賓，與冠、亞、季軍隊伍合照和鼓勵。運動員感到受寵若驚之餘，對賽事安排和氣氛皆表示滿意，更急不及待享受地道美食和購物樂趣。

大公報記者 黃智佳（文、圖）



李家超（前排右五）為港澳盃和國際公開金盃賽頒獎。  
大公報記者何嘉駿攝

昨天天公造美，大部分時間陽光普照，只是間中下了一點雨，賽事由早上8時開始，大約下午5時結束。

李家超、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆等出席頒獎禮，李家超還擔任兩項賽事的頒獎嘉賓，將金牌、冠軍獎盃和1萬美元（約7.8萬港元）獎金，分別給予泰國隊和福州長樂匯泉隊。

## 5項賽事首設獎金

李家超與冠軍隊伍合照和加以鼓勵外，還與亞軍和季軍合照、打氣，激勵他們下次成績更上一層樓，令港澳盃亞軍和季軍的中國南海九江男子龍舟隊和中國澳門代表隊，以及國際公開金盃賽亞軍和季軍的泰國隊和顯利工程同慶龍隊將帥

高興不已。

身為隊長的張盼先後替珠海九江雙蒸隊勇奪粵港澳大灣區錦標賽冠軍，以及中國南海九江隊於港澳盃奪亞，他說：「我在賽事中感受到東南亞隊伍實力超卓，希望明年可以再次來港與他們較量。」勇奪2冠1亞的泰國隊，隊員波寶華辛喜言：「我對己隊成績感到滿意，對香港的比賽環境和氣氛一樣很滿意，尤其香港的觀眾很熱情。我們周一離開，會把握時間享受香港的美食和盡情購物。」

港澳盃和國際公開金盃是焦點賽事，因為兩項賽事連同國際錦標賽、粵港澳大灣區錦標賽和香港錦標賽共5項賽事，賽會首設獎金，冠軍可獲1萬美元，亞軍和季軍各可得5000美元和3000美元。運動員賽後坦言，獎金給予額外爭勝動力。

## 國際龍舟邀請賽25日冠軍名單

賽事	隊伍	時間
18區盃	屯門	2分03秒935
扮嘢大賽	▲香港會計師公會	—
國際女子金盃賽	九江雙蒸	2分07秒032
香港錦標賽	三木板門健兒	1分57秒447
國際錦標賽	泰國	1分51秒754
粵港澳大灣區錦標賽	珠海九江雙蒸	1分50秒655
國際混合金盃賽	中國新會泓達堂陳皮	2分00秒869
港澳盃	泰國	1分50秒090
國際公開金盃賽	福州長樂匯泉	1分51秒275

註：▲代表只計造型



香港會計師公會龍舟隊獲扮嘢大賽冠軍。



港鐵隊希望大家扒龍舟時「豬」籠入水。



女童軍隊以動漫女主角的造型參賽。

## 扮嘢大賽別開生面 角色造型趣味盎然

【大公報訊】香港國際龍舟邀請賽昨天激戰連場，賽會亦安排了一場別開生面的賽事，就是「扮嘢大賽」。參加的7支隊伍，包括港鐵、香港女童軍龍舟隊等，每位健兒都悉心打扮，務求在這項不計速度、只比較造型的別開生面賽事中突圍而出，同時向各方送上祝福。

各隊造型需要有趣之外，設計也要別有意義。港鐵隊隊長Raymond介紹：「我們希望帶給市民歡樂，故隊名也改叫海上明「豬」，希望觀眾視己隊如「豬」如實，大家扒龍舟時「豬」籠入水。」女童軍隊則以動漫《SPY X FAMILY》女主角安妮亞的造型參賽，隊員Yoyo、Jacqueline和Alexa表示，世界女童軍協會其中一個目標便是和平，這跟該動漫的宗旨同出一轍，所以便有這個構思。

## 會計師公會隊獲冠軍

最終，以《愛麗絲夢遊仙境》造型的香港會計師公會龍舟隊榮膺冠軍，隊長伍先生喜言：「這代表『愛麗絲』打敗疫情大魔王。經過3、4年的苦戰，我們終於取得勝利。」隊友黃小姐說：「我們齊心抗疫成功，香港經濟一定重新起飛。」

他們的服裝早在2019年訂購，可惜因為疫情而未能「披甲」上陣，直至昨天才能以勝利者姿態現身。扮演「國王」的劉先生透露：「最大難度是控制體重，我便要在近3周減掉10磅，但大家都不怕困難、勇往直前，這便是我們龍舟隊的精神。」

## 花絮



▲一連兩日在尖東海濱都出現一條很長的「雨傘龍」。



▲賽會特別安排多個水桶，讓全身濕透的健兒淋身清潔。

## 躉船築成「防波堤」隔絕海浪

過去兩天，大家還未走到尖東海濱，遠遠已經可以看到多艘躉船連成一線。原來，賽會為了盡可能確保賽事海面平靜，特別安排了13艘躉船泊在尖東海濱外，猶如築成防波堤，將繁忙的維港交通引發的海浪隔絕，不會影響各支參賽隊伍爭勝。

## 「雨傘龍」有助捕捉精彩一刻

在一連兩日的邀請賽期間，尖東海濱由商場外到星光大道末段，出現一條很長的「雨傘龍」。由於過去兩天不是下着傾盆大雨，便是陽光非常燦爛，故這條「雨傘龍」可讓帶齊裝備的攝影發燒友有一個容身之所，捕捉精彩的賽後一刻。

## 「及時雨」讓健兒觀眾降降溫

在龍舟健兒上岸處不遠的地方，賽會特別安排多個水桶，桶內全是由車運運來的水，讓全身濕透的健兒淋身清潔，然後才返回休息處。這些水也是市民的「及時雨」，不少觀眾在陽光最猛烈的時候，都走到水桶旁洗洗臉降降溫。



# 何詩蓓羅馬賽100米自摘金 破大會紀錄

【大公報訊】記者黃智佳報導：何詩蓓繼續以佳績展示狀態，備戰7月世界錦標賽和9月杭州亞運會。這名香港「女飛魚」昨天凌晨在羅馬游泳賽女子100米自由泳，以破大會時間52秒64、0.41秒之差，力壓勁敵瑞典的絲祖唐，勇奪冠軍，她在此賽事已經連贏100米和200米自由泳錦標。

## 力爭3冠

今次出戰100米自由泳，何詩蓓跟日前的200

米自由泳一樣，初賽沒有使出全力，僅以54秒17取得小組首名，總成績排第3晉級。決賽，她最大對手無疑是老對手絲祖唐，100米自由泳世界紀錄保持者的絲祖唐於初賽游出53秒43，以最佳成績躋身決賽。

25歲的何詩蓓在決賽一如200米自由泳般提升速度，首50米已經稍微領先29歲的絲祖唐，最後順利奪冠，時間為52秒64，比大會紀錄快0.08秒。何詩蓓還會參加50米自由泳，主要對手同樣是

絲祖唐，相信何詩蓓大有機會在羅馬泳賽連贏3金，為世錦賽和亞運壯下聲威。

何詩蓓於上月的環地中海賽巴塞隆拿站100米自由泳游出52.50秒摘金，當時亦創出今年女子100米自由泳的最快時間，但上周被游出52秒48的澳洲新星奧卡拉打破。

何詩蓓在意大利當地時間上周日參加最後一項的50米自由泳，力爭包攬50、100及200米3項短途自由泳冠軍。



何詩蓓繼續以佳績展示佳資料圖片